



Комсомольская правда: "На экскурсии школьникам рассказали о военной технике, которая установлена в парке, о сражениях тех лет и о наших, саратовских ребятах, которые стали настоящими героями"

Совсем скоро вся страна будет отмечать самый патриотичный праздник — День Победы. И традиционно 9 мая весь Саратов приходит на Соколовую гору, чтобы почтить память погибших за Родину, поздравить тех, кто сумел выжить в пекле войны. Впрочем, многие школьники сегодня даже не представляют, что именно за праздник отмечается в начале мая. Поэтому 29 апреля здесь, на Соколовой горе, прошла экскурсия для школьников. Организовали поездку сотрудники следственного комитета Саратовской области и 27 ребят, все воспитанники детского дома № 2, внимательно слушали экскурсовода.

- За годы войны из Саратова отправились на фронт около 700 тысяч наших земляков. И более 300 тысяч не вернулись с поля боя, к своим близким и родным. Именно в их честь здесь горит Вечный огонь, пламя которого никогда не затухнет, - объяснил сотрудник музея Боевой славы.

Школьникам рассказали о военной технике, которая установлена в Парке, о сражениях тех лет и о наших, саратовских ребятах, которые стали настоящими героями. Школьникам даже посчастливилось прочитать фронтовое письмо нашего земляка Владимира Пименова. Это письмо, написанное его сослуживцами, — сейчас все, что осталось на память его внукам и правнукам.

Саратовец окончил школу в 1940 году и в этом же году призван на службу в Красную армию и был зачислен курсантом Челябинской авиационной школы. В апреле 1942 года в составе школы был направлен в действующую армию. Участвовал в боевых действиях с немецко-фашистскими захватчиками сначала в качестве разведчика, затем был воздушным стрелком штурмовой авиационной дивизии.

«Как всегда, Володя вылетел в тот раз вместе со своим любимым командиром гвардии капитаном Иваном Петровичем Отапенко. Они попали в сплошную завесу зенитного огня, но



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

смело пошли на штурмовку цели. Самолет оказался поврежденным и круто пошел вниз. Остапенко крикнул Пименову: «Моя кабина в огне, ничего не вижу, далеко ли тянуть до своих?» Пименов ответил, что еще 5-6 километров. Долететь до своих не удалось, самолет упал на опушке леса. Володя сильно ушибся при падении, но сразу же выбрался из под обломков и бросился к своему командиру. Тот был без сознания. Его лицо, залитое кровью, уже лизали языки огня. Мотор заглох и было слышно, как свистели, ударяясь о переломанные плоскости, пули немецких автоматов. Не обращая на это внимания, Володя вытащил командира из горящей машины, взвалил его себе на спину и пополз к лесу. Пименов сделал ему перевязку и они двинулись вглубь леса...»

Это письмо, позже опубликованное в газете, сейчас хранится в семье внучки героя. Пименову удалось спасти не только свою жизнь, но и жизнь командира. Его подвиг навсегда останется в памяти потомков.

Прочитав о смелом парне, школьники сначала притихли, а потом наперебой стали уверять, что, без сомнения, поступили бы так же и не бросили бы в беде товарища.

Экскурсия для ребят завершилась возложением белых гвоздик к Вечному огню. Школьники почтили память погибших минутой молчания.

- Скоро мы будем отмечать 70-летие Победы и, понятно, что спустя столько лет некоторые подвиги стали забываться. Поэтому мы стараемся как можно больше внимания уделить празднику — недавно ездили поздравлять наших ветеранов, а теперь организовали экскурсию для детей. И видно, что ребятам понравилось, они действительно узнали сегодня много нового и почувствовали себя настоящими правнуками героев, - рассказала руководитель пресс-службы СУ СК РФ по Саратовской области Анна Марусова.

06 Мая 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509009>